

Ünnepi plénum Moszkvában

Moszkva (MTI)

Pénteken délelőtt a Komszomol megalapítása 50. évfordulójával kapcsolatos egyhetes jubileumi ünnepségsorozat nagyjelentőségű eseményére került sor: a moszkvai Kreml kongresszusi palotájában megnyílt a Komszomol Központi Bizottságának ünnepi plénuma.

A szovjet pártnak és kormányának a plénumon résztvevői vezetőit — Leonyid Brezsnyevet, Nyikolaj Podgornij, Alekszej Koszigin és másokat — a megjelentek hatalmas tapsvihara köszöntötte.

Nagy taps fogadta a világ kommunista és haladó ifjúságának a plénum díszelnökségében helyet foglaló képviselőit, köztük a magyar kommunista fiatalok küldöttségét, amelyet Méhes Lajos, a KISZ Központi Bizottságának első titkára vezet. A KISZ Központi Bizottsága levélben is üdvözölte a megalakulásának 50. évfordulóját ünneplő lenini Komszomolt.

Leonyid Brezsnyev beszéde

A szovjet himnus elhangzása után Leonyid Brezsnyev, az SZKP Központi Bizottságának főtájkára mondott beszédet. Mindezekelőtt bejelentette, hogy a Szovjetunió Legfelső Tanácsának Elnöksége a Komszomolt az Októberi Forradalom Érdemrenddel tüntette ki. Ez a kitüntetés — mondotta — Lenin útmutatásaihoz hűséges ifjúságunk önfeláldozó hazafias tevékenységének általános elismerését jelenti.

Soha, senki sem győzheti le azt az országot — mondotta —, ahol minden újabb nemzedék megőrzi és megismerteti a megelőző nemzedékek harci hagyományait. Brezsnyev indítványára a plénum résztvevői egyperces néma felállással emlékeztek meg azokról a fiatalokról, akik a lenini eszmék diadaláért áldozták életüket.



A párt és a Komszomol viszonyáról szólva Brezsnyev rámutatott, hogy az

SZKP mindig a Komszomol idősebb barátja, tanácsadója volt.

A szovjet párt főtájkára többek között arról beszélt, hogy a kommunizmus építése a Szovjetunió erejének és védelmi képességének szilárdítása a kommunista párt és az egész szovjet nép szemében internacionalista kötelesség. Az a sokoldalú segítség, amelyet a szovjet nép nyújt Vietnammal az imperialista agresszió elleni harcban, az arab országok felszabadító küzdelmének támogatása, a gyarmati iga alól felszabadult fiatal államok népeinek nyújtott segítség, a szovjet nép, s ezen belül a Komszomol széles és sokoldalú nemzetközi kapcsolatai — mindez az internacionalizmus megnyilvánulása korunkban.

A nemzetközi porondon folyó éles osztályharc során — mondotta Brezsnyev — ellenségeink minden erejüket latbavetik, hogy befolyást gyakoroljanak a szocialista országok ifjúságára. Igyekszik a fiatalok barátainak feltüntetni magukat, megpróbálják behálózni a politikailag nem eléggé állhatatos, tapasztalatlan fiatalokat, megkísérik a nacionalista hangulatokat szítani, s könnyű életre vágó renegátokat keresnek.

Az SZKP Központi Bizottsága leszögezte, hogy az imperialista propaganda felforgató tevékenységére ideológiai elleni kéréshetetlen harccal kell válaszolni, bármely formában jelentkeznek is. A párt felszólított a szovjet emberek kommunista meggyőződésének, hazafiasságának és internacionalizmusának sokoldalú szilárdítására — emlékeztetett Brezsnyev. A világesemények menete az utóbbi hónapokban meggyőzően tanúsította, milyen megalapozott és időszzerű volt ezeknek a feladatoknak a kitűzése.

A plénumon Jevgenyij Tyaszelnikov, a Komszomol Központi Bizottságának első titkára tartott a szovjet kommunista ifjúsági szervezet felévszázados hősi útjáról, a jelen és a jövő feladatairól szóló ünnepi beszámolót.

Amerikai betörés a fegyvermentes övezetbe

Washington—Saigon (MTI, AFP)

A nemzetközi közvéleményt élesen foglalkoztatja Johnson elnök sajtókonferenciája, amely számos kommentátor szerint alaposan lehütötte bizonyos körök Vietnammal kapcsolatos várakozásait. Ugyanakkor a nyugati — mindenekelőtt az amerikai — sajtóban olyan hangok is hallatszanak, hogy Johnson tulajdonképpen „fenntartotta a reményt” az óvatos szóhasználatával azt érzékeltette, hogy „a titkos diplomáciai művelet javában folyik, ha eredményre még nem is vezetett”.

Dél-Vietnamban tovább tart a viszonylagos katonai szélcsend, ez azonban távolról sem egyértelmű. Az amerikai hadvezetőség, az utóbbi hónapokban immár nevedszer, ismét nyíltan alapkutatokat irányított a fegyvermentes övezetbe; páncélosok, nehéztűzesség és légi-erő támogatásával. Az amerikai légi-erő egyébként változatlan hevességgel folytatja a VDK bombázását. Az USA gépei csak a legutóbbi órákban 122 bevetésben támadták a VDK felségterületén lévő célpontokat. Saigonban folytatódik Bunker amerikai nagykövete és Thieu dél-vietnami államfő tárgyalássorozata.

Újra bebizonyosodott, hogy a legtekintélyesebb tőkés világlapok is mindenekelőtt az amerikai szemüveget át szemlélik Washington vietnami húzásait: a londoni Financial Times tegnapi vezércikke ennek jegyében talál figyelemre méltó magyarázatot Johnson kiábrándító sajtókonferenciájára. „Ha az elnök korábban azt remélte — írja a lap —, hogy Humphrey alelnök esélyeit megjavítja egy látványos bejelentéssel, fel lehet tételezni, hogy többé nem táplál ilyen reményeket”. Vagyis: lehet, hogy Johnson a legutóbbi szondázások meggyőzték arról, pártja jelöltjén már semmi sem segít.

MI? HOL? MIKOR?

1968. OKTÓBER 26., SZOMBAT — NÉVNAPI: DÖMÖTÖR

KEVÉS FELHO
Várható időjárás szombat estig: általában kevés felhő, elsősorban az északi megyékben helyenként ködcsillag. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet általában tíz-tizen fok között, az erősen ködös helyeken egy-két fokkal tíz fok alatt.
A Nap kel 6 óra 19 perccel, és nyugszik 16 óra 37 perccel. A Hold kel 12 óra 20 perccel, és nyugszik 19 óra 44 perccel.

VIZÁLLÁS
A Tisza vízállása Szegednél pénteken plusz 124 centiméter (apadó).

HUSZONÓT ÉVE.
Kutatottja közben, afganisztáni táborában halt meg Stein Aurél (1882-1943) Azslia-kutató, régész, nyelvész. „A huszadik század legnagyobb nomádja”. Előző felfedező útján. Kelet-Turkesztánban több ismeretlen romvárost kutatót fel 1906-1908-ban, már megfelelő anyagi támogatással szervezett expedíciót. Ekkor fedezte fel az ősi, híres kínai selyemutat, a karavánok útvonalát. 1913-1916. évi expedíciója még hosszabb és eredményesebb volt az előzőnél. Csodálatos kultúrák emlékeit tárta fel. 1926-ban útra Iránba vezetett és kinyomozta Nagy Sándor hadseregének útvonalát. Utolsó évtizedében Irán, Irak, Transjordánia, Afganisztán tájait járta. Mindvégig magyarnak vallotta magát, és könyveit, fotóalbumait, emléktárgyait a Magyar Tudományos Akadémiára testálta.

ÖTVEN ÉVE
halt meg Lányi Béla (1879-1913) tanár, botanikus, a szegedi városi múzeum neves munkatársa (1908-1913), a múzeum növénytanának szorgos gyarapítója, Szeged és környéke flórájának érdemes kutatója.

SZÍNHÁZ
Nemzeti: Bánk bán, I. Dik-bérier. (Fél 3). Verd: Requiem. Bérletszűnet. (9). Játékszín: Ez fantasztikus. Bérletszűnet. (7).

MOZIK
Szabadság: A halál 50. órája. (Az Ardenness-i csata). (Színes, 70 mm, amerikai, fél 4 és 7.). Fáklya délután: Tanulmány a nőről. (Magyar, 2 és 4.) Fáklya este: Heroin. (M. b., NDK, 6 és 8.). Ságvártelep: Az „Angyal” lesem. (6.). Postás Mozi: Csavargók kétségbeesése. (5 és 7.). Nyugdíjas Szakmaközi Művelődési Otthon. Kossuth Lajos sgt. 53.: Hogyan kell egymilliót lopni? (5 és 7.).

A BÁBSZÍNHÁZ VASÁRNAPI MŰSORA
Délelőtt 11 órakor Tünde-bérierben, délután 3 órakor Bérier-szűnetben: Aladdin és a csodalámpa.

BALESETI ÜGYELET
Ma a balesetet szenvedett személyeket az I. sz. Sebészeti Klinika (Pécsi u. 4.) veszi fel.

INSPEKCIÓS ALLATORVOSI SZOLGÁLAT

Szeged város területére
Október 26-tól november 2-ig este 6 órától reggel 6 óráig (vasárnap nappal is) elsősegély és nehézelés esetére ügyeletes dr. Posti Ince állami allatorvos, Lakása: Szeged, Gogol u. 6. Telefon: 13-648.
Az allatorvos kiszállításáról a hívó köteles gondoskodni.

RÁDIO

Kossuth
4.30 Hírek, 4.32 Hajnaltól reggelig, Közben: 5.00 Hírek, 5.30 Reggeli krónika, 5.40 Olimpiai hírek, 5.45 Falurádió, 6.00 Hírek, 6.05 Olimpiai hírek, 6.35 Hírek, 6.45 Hallgatónk figyelmébe, 7.00 Reggeli krónika II, 7.15 Körzeti időjárás, 7.30 Új könyvek, 8.00 Hírek, 8.05 Olimpiai hírek, 8.10 Műsorismertetés, 8.25 Lányok, asszonyok, 8.45 A bagdadi borbély, Operaszínek, 9.15 Orvosi tanácsok, 9.20 Lakatos Antal népi

Bélgárd
15.00 Mexikó, 18.20 Robin Hood, 19.20 Időgép, 20.35 Korunk Muzikája, 21.35 Videofon, 21.50 A „Smart titkos ügynök” c. bűnügyi sorozatfilm első része.

Bukarest
12.30 Olimpiai műsor, 16.00 Teleműködés, 19.00 Riptortfilm, a technikai oktatásról, 20.25 Zenés műsor, 21.30 Olimpiai műsor.

kiáltjuk ki újdonságnak. A Szegeden megalakult munkárpárt vacsorájáról szóló nagy lére eresztett tudósításokat ugyan kinek lehetne odakiáltani. Aki ette a pártvacsorát, az tud mindenről. Aki nem ette, az nem érdeklődik utána.

Az a hír, ami tegnap még a lapok első oldalán virított öklömnnyi betűkkel, mára a 12 oldalas újságok belsejébe, az ötödik-hatodik oldalra csúszott. Már Pasics nyilatkozata sem érdekes. És hol van már Durazzói Vilmos alban fejedelem problémájának részletes ismertetése. Egy szó sem esik róla hetek óta. Pedig ő most is ugyanabban a lében fetreg, amiben egy hónappal ezelőtt. A kitágított érdeklődés, a túlcsigázott figyelmet pihenni hagyják az újságok is. És az újságírók is erőt gyűjtenek a feszülten alélt csődben. Csak a belső városi tudósításokat firkantják meg ezekben a napokban, s aztán sietnek, míg béke van szórakozni, szatymazolni.

Egy jó heti dögletes pihe-nés után a hírek fekete varjai fölörpönnének július 23-án. „Válságos napok. Demarche előtt állunk. A Monarchia és Szerbia között sohasem volt a feszültség nagyobb, mint ma. Mi az a Demarche? Ez egy olyan diplomáciai műszó, amire ritkán van szükség. A Demarche

(Folytatjuk.)

Az új Német KP első konferenciája

Bonn (ADN)

A nemrégiben létrehozott Német Kommunista Párt (DKP) szövívője, Kurt Bachmann nyilatkozatot adott az ADN tudósítójának. Ebben elmondta, hogy a párt első országos konferenciáján, amelyet vasárnap tartanak Offenbachban, a legfontosabb feladat a határozat meghozatala a pártkongresszus egybehívásáról. A konferencián résztvevő 530 küldött és

az országos bizottság tagjai értékelik az eddigi szervezeti és politikai munkát és határozzák meg, hogyan folytassa a párt tevékenységét „a Kiesinger—Strauss kormány jobboldali irányvonalával szemben”. A szövívő kijelentette: a Német Kommunista Párt új politikájával olyan léggömböt kíván teremteni, amely a realitások elismerésével a két német állam elviselehető egymás mellett éléséhez vezet.

Heves tüntetések a Jordántól nyugatra

Tel Aviv—Kairó (Reuters, MENA)

Az Izrael által megszállt arab területeken mind robbanékonyabbá válik a feszültség. Szerda óta szinte láncreakciószerűen követik egymást a lakosság tüntetései a Jordántól nyugatra, Ramallahban, Nabluszban, Dzszeninben és ElBirehben. Különösen ezeknek a városoknak az ifjúsága vállalta tömegesen a tüntetésekkel járó komoly kockázatot és nem egy esetben Nasszert élető jelszavak is elhangzottak. A Tel-Aviv-i főparancsnokság katonai erő-

sítéseket küldött Nabluszba és Dzszeninbe. A helyzet súlyosságára jellemző, hogy a rend helyreállításával maga Dajan tábornok foglalkozik. A legfrissebb kairói értesülések szerint Dajan utasítására az említett térségben — mindenekelőtt a diákok és tanárok körében — megkezdődtek a letartóztatások. Folytatódik az ellenállás a Gazai övezetben is: arab szabadságosok két napon belül már a második támadást hajtották végre izraeli katonai és polgári személyek ellen.

Európai alakulatok a NATO-n belül

Bonn (MTI)

Több európai NATO-tagállam parlamenti képviselői javaslatot készítettek, amelyek értelmében a NATO keretén belül az „európai védelmi erőfeszítéseket összehangoló hatóságot” állítanak fel. Ezáltal a NATO „európai magját” akarják megerősíteni, s Nyugat-Európa hangját erősebben hall-

latni az atlanti szervezeten belül. Erik Blumenfeld nyugatnémet CDU-képviselő, a terv egyik szülőatyja, arra számít, hogy november 11-e és 14-e között, amikor nemcsak a NATO miniszteri értekezlete ülészik Brüsszelben, hanem a szervezet parlamenti konferenciája is, tehető alá hozzák ezt a bizottságot.

De Gaulle Ankarában

Ankara (MTI)

De Gaulle francia köztársasági elnök pénteken a déli órákban őtnapos hivatalos látogatásra Törökországba érkezett. Az ankarai repülőtéren Cevdet Sunay török elnök és Suleyman Demirel

miniszterelnök üdvözölte. De Gaulle személyében első ízben látogat francia államfő Törökországba, amely pedig évszázadokon keresztül hagyományosan jó kapcsolatokat tartott fenn Franciaországgal.

Tóth Béla:

A rikkancs

Egy szegedi újságáros félszázados emlékei újságokról, szerkesztőkről, történelemről

24 Móra reménykedik, mert ha a magyar lapok fele-arányban ütök is a dobót a háború mellett, a másik fele, az igazabbja, a békepárt híve. Ebben bízik. És a humora is lassan viszájón és újra bearanyozza írásait. Egyik oldalról elítéli, kiscúfolja a kávéházi konrádok biztos győzelmekről vallott nézetét. Gyilkos szatiratordekéket lop be leggerszerűbb írásaiba is. De csúfolódik a Délmagyar is. Ebben az időben már a legkisebb hatalmak körül levőknek is szörnyű gyanuja támad. Hogy tele van az ország kémeikkel, anarchistákkal. A lapok teliszóknak kémügyekkel. Vilmos császár ellen merénylet készül. Az angol királyi párt veszély fenyegeti, mert tegnap Skóciában egy kirándulás során petíciók dobtak kosijába, s várható, hogy legközelebb már bombát dobna. Ezen hírek kommentálására így ír a Délmagyar:

„Mit akarnak az anarchista Szegeden? Csodálatos, de egyémszóra tolonganak Szegeden az